

Τον έντονο εξαγωγικό προσανατολισμό του κλάδου της Ελληνικής Φαρμακοβιομηχανίας επιβεβαιώνει πρόσφατη έκθεση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ) η οποία, επικαλούμενη στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. Σελ. 10

# Το φάρμακο στη 2η θέση των εξαγωγών

Η εξωστρέφεια «σανίδα σωτηρίας» για τη φαρμακοβιομηχανία εν μέσω κρίσης

**Τ**ον έντονο εξαγωγικό προσανατολισμό του κλάδου της Ελληνικής Φαρμακοβιομηχανίας επιβεβαιώνει πρόσφατη έκθεση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ) η οποία, επικαλούμενη στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τοποθετεί τα φάρμακα στη δεύτερη θέση μεταξύ των 20 κορυφαίων εξαγωγίμων προϊόντων της Ελλάδας για το 2014, μετά τα ορυκτέλαια πετρελαίου.

Ο βιομηχανικός κλάδος της εγχώριας παραγωγής φαρμάκων συνέβαλλε ουσιαστικά στην ιστορικά καλύτερη επίδοση που εμφάνισαν οι ελληνικές εξαγωγές το τελευταίο τρίμηνο του 2014.

Σύμφωνα μάλιστα με την ανάλυση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων και του Κέντρου Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ), επί των προσωρινών στοιχείων για το σύνολο του 2014 οι εξαγωγές φαρμάκων για το 2014 ανέρχονται στα 740,9 εκατ. ευρώ και 19.236,9

τόνους. Σε τοποθέτησή της σχετικά με τα ευρήματα της ανάλυσης, η πρόεδρος του ΠΣΕ, Χριστίνα Σακελλαρίδη σημείωσε ότι η ανάκαμψη, η ανάπτυξη και η δημιουργία θέσεων εργασίας δεν μπορούν να προκύψουν σε περιβάλλον αποεπένδυσης και αποβιομηχάνισης.

Στην κατεύθυνση αυτή, προσέθεσε ότι είναι σημαντική η διασφάλιση ενός σταθερού πολιτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος, με φιλοαναπτυξιακό φορολογικό πλαίσιο και ουσιαστική ενίσχυση ρευστότητας των πραγματικά παραγωγικών και δυναμικών επιχειρήσεων της χώρας.

Εν μέσω οικονομικής ύφεσης, η εξαγωγική δραστηριότητα της Ελληνικής Φαρμακοβιομηχανίας είναι εντυπωσιακή, επιβεβαιώνοντας την υψηλή ανταγωνιστικότητα του Ελληνικού Φαρμάκου στο εξωτερικό.

Τα τελευταία 4 χρόνια έχουν δημιουργηθεί έξι υπερούχρονες παραγωγικές μονάδες, ενώ πα-

ρατηρήθηκε συμμετοχή σε 85 ερευνητικά προγράμματα, καθώς επίσης και μια σειρά από επενδύσεις σε έρευνα και ανάπτυξη που έχουν οδηγήσει στην κατοχύρωση 90 ευρεσιτεχνιών.

Στο πλαίσιο αυτό, ο βιομηχανικός κλάδος της εγχώριας παραγωγής φαρμάκων έχει αναγνωριστεί ως κρίσιμη κινητήρια δύναμη για την ποιοτική αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας, με την Ελλάδα να αναδεικνύεται σε επενδυτικό προορισμό για τον φαρμακευτικό τομέα. Η ισχυρή εξαγωγική δυναμική των εγχώριων φαρμακοβιομηχανιών φέρνει το Ελληνικό επώνυμο φάρμακο σε 80 χώρες σε όλο τον κόσμο.

Το βλέμμα προς τα "έξω" αποτέλεσε άλλωστε τη "σανίδα σωτηρίας" για την Ελληνική Φαρμακοβιομηχανία κατά τη διάρκεια της κρίσης, όταν "στέναζε" σε ένα περιβάλλον υποχρηματοδότησης, έλλειψης ρευστότητας και αντιαναπτυξιακών μέτρων.